

# 沪产电站设备10年逾1亿千瓦

上海电气电站集团临港工厂今天投产

9:00 上午首发

**本报讯** (记者 秦武平 实习生周枫)今天下午,第84台沪产60万千瓦汽轮发电机组启运发往浙江乐清,标志着近十年来上海电气电站集团电站设备制造总量突破1亿千瓦,约占同期我国发电设备装机容量的六分之一,可以装备10个特大型城市的发电厂。在这个特殊的纪

念日,上海电气电站集团临港工厂也于今天投产,上海电气还启动了与西门子新一轮战略合作。

在上海电气电站集团临港工厂,今天下午还诞生了首台百万千瓦等级的汽轮机低压缸,这是代表当今世界电站设备制造业最高水平的“大金娃娃”,是上海电气集团提升产业能级、冲击极端制造能力、实现跨越式发展的一个新里程碑。上海电气电站集团临港工厂总

投资13亿元左右,占地面积约6万平方米,到明年将形成年产3套百万千瓦等级汽轮机低压缸的制造能力。

上海电气成为国内电站设备业翘楚,得益于和西门子十年来的合资合作,实现了我国发电设备制造业一系列重大技术突破。为提高管理效率,有效配置资源,拓展电力市场,上海电气集团股份有限公司今天和西门子(中国)有限公司

共同宣布:原先的上海汽轮机有限公司、上海汽轮发电机有限公司、上海动力设备有限公司3家合资公司,合并成立上海电气电站设备有限公司。新公司从事原三家合资公司经营的所有业务,形成进一步拓展发电设备及配套业务的整体合力。新公司注册资本2.4亿美元,今后生产的电站设备90%以上销往外省市,所接生产订单已安排到明年底。

本报北京上午电(驻京记者 叶薇)2007年上海世界特殊奥运会“希望之火”将于9月26日在北京点燃,并将在北起哈尔滨、南至香港澳门的14个城市展开规模空前的特奥会火炬跑活动。这是今天在北京举行的火炬跑及社区接待工作会议上传出的信息。

“希望之火”于6月29日在奥林匹克运动发源地希腊取火点燃,现已在希腊雅典、埃及开罗、英国伦敦、美国华盛顿等城市举行了火炬跑活动,下一阶段将在韩国首尔、日本东京、澳大利亚悉尼等城市举行执法人员火炬跑活动。本届世界特殊奥运会组委会常务副主席、上海市副市长周太彤今天说,本届特殊奥运会执法人员火炬跑活动旨在普及特奥运动、宣传今日中国、促进和谐发展、共创精神文明。

“希望之火”将于9月26日传入我国,在北京举行盛大的迎接圣火仪式。“希望之火”定于9月30日传抵上海,在19个区县传递。10月2日,执法人员护送“希望之火”传入开幕式主会场,届时全世界160多个国家和地区的1万多名特奥运动员教练员将共同见证“希望之火”点燃特奥会主火炬的历史性时刻。

## 韩正昨出席市政协常委会议通报政府工作情况 下半年重点做好四方面工作

**本报讯** (通讯员 陈毅然 记者潘高峰)昨天,市政协举行十届三十五次常委会议。市委副书记、市长韩正出席会议并向市政协常委通报了政府工作情况。市政协主席蒋以任主持会议。

韩正对政协委员们长期以来给予市政府工作的关心和支持表示衷心感谢。他说,今年以来上海经济社会继续保持了平稳协调健康发展的

良好势头,上半年全市生产总值同比增长13%,民生问题进一步得到改善,为完成全年目标任务打下了扎实基础。韩正指出,下半年重点要做好四方面工作:

- 加快经济发展方式转变,努力实现经济又好又快发展;
- 不失时机地深化改革开放,继续当好改革开放的排头兵;
- 切实改善民生,解决好人民

群众最关心、最直接、最现实的利益问题;

■ 举全市之力,办好2007年世界夏季特殊奥运会等一系列重大活动。

韩正还就委员们关心的节能减排、长三角联动发展以及就业、社会保障、住房保障等问题作了通报。他表示,政府将认真听取和采纳委员们提出的许多很有价值的意见和建

议,不断改进政府工作。

昨天的常委会议还听取了关于撤销孙宝贵第十届上海市政协委员资格的说明并审议通过了有关决定。审议了《关于积极发展本市服务外包的若干建议(草案)》。听取并审议了关于“本市公共交通卡经营问题”、“新增机动车额度拍卖资金使用情况”和关于“加强本市郊区有线电视‘户户通’工程、公共文化设施重点下移及从业人员队伍建设”专题工作视察情况的汇报。

市政协副主席宋仪侨、王生洪、谢丽娟、左焕琛、俞云波、黄关从、石四箴、王荣华、王新奎出席会议。

## 市政协举行主席会议

**本报讯** (通讯员 陈毅然)市政协昨天上午举行十届八十次主席会议,市政协主席蒋以任主持会议。

会议听取了关于撤销孙宝贵第十届政协委员资格的说明,审议

通过了十届市政协对外友好委员会副主任增补名单(草案)。

市政协副主席宋仪侨、王生洪、谢丽娟、左焕琛、俞云波、黄关从、石四箴、王荣华、王新奎出席。

## 孙宝贵被撤销市政协委员资格

**本报讯** (通讯员 陈毅然)昨天召开的市政协十届三十五次常委会议,根据《中国人民政治协商会议章程》第二十九条的规定,审议通过决定,撤销孙宝贵中国人民

政治协商会议第十届上海市委员资格。

孙宝贵因涉嫌受贿犯罪,检察院经依法审查,已决定对其逮捕。

### 【今日论语】

## 建立统一高效的食品安全监管体系

单士兵

近来,国外一些媒体热炒中国食品安全问题,其实与过去相比,中国食品安全状况有了显著改善,特别是最近几年,我们采取一系列措施加强了食品安全工作。当然,我国长期以来的食品供应体系,主要是围绕解决食品供给量建立起来的,食品安全的管理问题没有得到足够重视。日前,国务院专门就此召开常务会议,推进这方面工作,我国首部《食品安全绿皮书》近日也在京发布。

食品安全既是民生问题,更是关乎国家竞争力的政治问题。此次会议上温家宝总理提出的6点要求,着眼于从制度机制、专项整治、处罚力度、舆论信息等诸多环节,强化食品安全的监管。这对解决过去政出多门、推诿扯皮的沉疴固疾,克服多头监管弊端,进一步明确部门之间的分工,有非常重要的意义。

查出一包方便面有问题,到底该质检部门还是卫生监督部门负责?哪些问题的解决,需要农业、卫生、质检、商务、工商等监管部门配合处理?要保证13亿人的饮食

安全,没有任何一个部门能独立承担起这么大的责任。但无论多么不容易,我们都必须建立起统一、高效的食品安全监管体系。

在“疯牛病”“苏丹红”等事件发生以后,许多国家纷纷调整原来的监管体制,欧盟建立了食品安全管理局;德国、英国、丹麦、爱尔兰、荷兰等国先后建立了单一的机构体系,提高食品安全监管的协调性;美国改革传统的食品安全监管体制的呼声日高。鉴于食品安全问题的重要性和复杂性,采取修修补的方式调整原来的监管体制恐怕不管用,还是要以根本性变革的方式重塑一个新的体制。

监管措施关键在落实。国务院法制办负责人曾表示,尽管中国目前针对产品安全的法律法规有33部,执行却不够好,对违法行为处罚不到位,监督管理部门的监管不得力,同时外销内销标准不同,从原料、加工到销售,降低标准、偷工减料、以次充好等问题频频出现。显然,如果食品监管部门不能做到规范科学,食品安全最终还是无法得到切实保障。



## 闸北公园今起重新开放迎客

公园东区的改建也已开始。

闸北公园建于1913年,是辛亥革命先烈宋教仁先生的墓园,原名宋公园,又名教仁公园;1959年修葺扩

建成闸北公园。这次改建充分征求社区居民的意见,新增了十几个园林休闲小品,对“春来茶馆”“古戏台”“水榭”等老建筑进行了抢救性修缮。

本报记者 江跃中 楼文彪 摄影报道

详细 07080110201

## 上海要在产业链中占据高端位置

(上接第1版)

习近平指出,要以海纳百川的气度,在积极发展现代流通中不断提高上海的集聚、辐射能力,增强城市综合服务能力。要充分利用上海处在国内外市场“交汇点”的优势和经济中心城市的地位,发挥“窗口”和“桥梁”作用,发挥集聚和辐射功能,使上海成为长三角、长江流域和国内外各种要素大流

通、大交换的制高点,成为资本流通、商品流通、技术流通、服务品流通和信息流通的中心,成为金融、期货、产权、技术等各类要素市场的服务平台,切实增强城市综合服务功能。

市人大常委会、市政府、市政协党组成员,市高级人民法院、市人民检察院党组书记,各有关部门党政负责同志等参加了学习会。

(上接第1版)

前天晚上,韩正和副市长周太彤来到正在上海体育场排练特奥会开幕式的大学生和上海警备区战士中间,代表市委、市政府向他们表示感谢和慰问。大学生清一色是女孩子,来自华东师大和上师大,她们和战士们排练的是开幕式中一个团体舞蹈节目《勇气》。蓝色的波浪、黄色的飞鱼,形成气势恢宏的河流,一遍遍练习下来,大家已是满头大

## 一定要做好防暑降温工作

汗。韩正关切地询问排练时间、身体状况,得知因为高温已将排练时间改到晚上时,他点点头,并提醒工作人员,一定要做好防暑降温工作,“排练要做到一丝不苟,后勤保障、饮食卫生也要特别注意,各项措施务必落到实处。”

昨天一早,韩正等又来到江苏路调蓄池及万航渡航站

工程现场,慰问炎炎烈日下

奋战在工地上的建设者。韩正说:“上海的发展离不开全国各地建设者的支持,你们是上海建设的重要力量,我代表市委、市政府向你们表示感谢。”

副市长唐登杰前天下午来到上海旅游集散中心,慰问在酷暑中坚持工作的售票人员和旅游线路的司售服务人员。

副市长胡延照昨天上午

来到华亭镇高标准设施蔬菜基地,对菜农们的辛勤劳动表示衷心感谢。在福耀汽车玻璃公司、国家电网华新换流站,胡延照与生产一线的工人技术人员亲切交谈,叮嘱他们注意劳逸结合。

副市长杨定华前天下午前往徐家汇街道社区卫生服务中心慰问奋战在一线的医护人员;在市血液中心,杨定华看望了正在献血的志愿者,并向工作人员表示慰问。